
ΘΕΜΑ 4_1 

Θεωρούμε τρίγωνο OAB,  με  ΟΑ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = α⃗⃗ ,  ΟΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (6,8).  Για το διάνυσμα α⃗⃗  γνωρίζουμε  

ότι  α⃗⃗ = (|α⃗⃗ | − 4, |α⃗⃗ | − 2) 

α) Να δείξετε ότι |α⃗⃗ | = 2.           

(Μονάδες 10) 

β) Να βρείτε σημείο Γ  έτσι, ώστε το τετράπλευρο OAΓB να αποτελεί παραλληλόγραμμο.                                                                                                 

(Μονάδες 08) 

γ) Να βρείτε την γωνία που σχηματίζει η πλευρά ΟΑ  με τη διαγώνιο ΑΒ του     

παραλληλογράμμου OAΓB. 

(Μονάδες 07) 

ΘΕΜΑ 2_2 

Δίνονται τα σημεία A(0,0), B(4,0) και Γ(5,1). 

α) Να σχεδιάσετε ένα ορθοκανονικό σύστημα αξόνων και να τοποθετήσετε σε αυτό τα 

σημεία Α, Β, Γ. 

(Μονάδες 10) 

β) Να βρείτε τις συντεταγμένες ενός τέταρτου σημείου Δ έτσι ώστε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ να 

είναι παραλληλόγραμμο. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(Μονάδες 15) 

ΘΕΜΑ 4_3 

α) Έστω α⃗⃗ , β⃗  δύο μη μηδενικά διανύσματα. Να αποδείξετε ότι: 

i) |α⃗⃗ + β⃗ | = |α⃗⃗ | + |β⃗ | ⇔ α⃗⃗ ↑↑ β⃗ . 

(Μονάδες 5) 

ii) |α⃗⃗ + β⃗ | = ||α⃗⃗ | − |β⃗ || ⇔ α⃗⃗ ↑↓ β⃗ . 

(Μονάδες 5) 

β) Θεωρούμε τρία διανύσματα α⃗⃗ , β⃗ , γ⃗   για τα οποία ισχύουν ότι: 

α⃗⃗ + β⃗ + γ⃗ = 0⃗ ,      |α⃗⃗ | = 1,     |β⃗ | = 2,      |γ⃗ | = 1. 

Να αποδείξετε ότι: 

i) α⃗⃗ ↑↑ γ⃗ . 

(Μονάδες 5) 

ii) α⃗⃗ ↑↓ β⃗ . 



(Μονάδες 5) 

iii) α⃗⃗ = γ⃗   και  β⃗ = −2α⃗⃗ . 

(Μονάδες 5) 

ΘΕΜΑ 4_4 

α) Αν ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗, ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗, ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗  είναι τρία διανύσματα, τότε οι ποσότητες ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗  και ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ : i) είναι 

αριθμοί ή διανύσματα;  ii) μπορούν να συγκριθούν;  

(Μονάδες 5) 

β) Για τα διανύσματα του παρακάτω σχήματος να επιλέξετε την σωστή απάντηση: 

i)  ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ > ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ii) ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ < ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

iii) ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

(Μονάδες 10) 

γ) Για τα διανύσματα του παρακάτω σχήματος (η διακεκομμένη γραμμή είναι τμήμα κύκλου 

με κέντρο 𝛢) να επιλέξετε την σωστή απάντηση: 

i)  ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ > ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ii) ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ < ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

iii) ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

(Μονάδες 10) 



Σε όλα τα ερωτήματα, να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

 


